"Развитие познавательной активности у детей через
детское экспериментирование"

Из опыта работы воспитателя 
 «Дюймовочка» Кабановой М.Ю.
Слайд № 2 

    Развитие познавательной активности у детей вопрос на сегодняшний день очень актуальный. Интересное развитие детского экспериментирования во всех его видах и формах - является необходимым условием успешного становления личности дошкольника, развитием  познавательного интереса, воспитанием  потребности к целостному восприятию окружающего мира.
    Для этого мы стараемся включать  дошкольников с младшей группы в осмысленную экспериментальную деятельность, в процессе которой они смогли бы обнаруживать все новые и новые свойства предметов.

   Изучая труды Л.С. Выготского и Н.П. Поддъякова, мы пришли к выводу, что между двумя видами деятельности: игрой и экспериментированием нет противоречий. Игра - вид деятельности, мотив которой заключается не в результатах, а в самом процессе, а через экспериментирование с предметами ребенок ставит определенные цели и добивается конкретных результатов. Разграничивать игру и детское экспериментирование не стоит, они дополняют друг друга.

Слайд № 3 (задачи)
  В начале учебного года  мы  работаем  над проблемой развития познавательной активности детей  через сенсорные способности. 

На данном  этапе ставим такие  задачи: 

  1. Побудить детей к обследованию предметов с помощью чувственного аппарата;

  2. Сформировать представления о форме, цвете, величине предметов.

  Основной акцент мы делаем на  том, что ребенок познает объект в ходе практической деятельности с ним.  Осуществляемые ребенком практические действия выполняют познавательную, ориентировочно - исследовательскую функцию, создают условия, в которых раскрывается содержание данного объекта.

    При планировании работы по организации детского экспериментирования мы стараемся  учитывать то, что в процессе исследовательской деятельности ребенок должен приобретать различные виды опыта:  физический, природоведческий, социальный, познавательный, личностный, поведенческий.

Слайд № 4 (с игрушками)


С этой целью  перестраиваем содержание непосредственно образовательной деятельности, а так же  включаем экспериментирование в совместную деятельность.  

В этих мероприятиях  экспериментирование является  методом обучения, который позволяет ребенку  на собственных наблюдениях  устанавливать взаимосвязи и  закономерности.
Слайд № 5 (с красками)


На втором этапе экспериментирования  детей младшей группы  развиваем детскую  любознательность,  восприимчивость к явлениям и объектам окружающего мира, начальное представление о физических свойствах жидких и твердых тел. Например, экспериментируем со смешиванием красок. Что получится если…?
Слайд № 6  (тонет – не тонет)


Включая в содержание НОД  элементы  экспериментальной деятельности детей, мы  ориентируемся  на программу, по которой работаем и на то, что ребенку интересно, с чем он сталкивается в повседневной жизни.  Например: какая ложка потонет, а какая будет плавать и почему? Что произойдет с мячом, если его положить в воду? Дети вначале высказывают свои предположения, а затем проводим эксперимент. 
Слайд № 7  (Тает, не тает)


Большой интерес вызвали у детей эксперименты со снегом. Их мы проводили и на улице и в группе. 
- Где снег растает быстрее:  на ладошке или на варежке? Почему? 
Слайд № 8 (на прогулке)


  Исследовательская деятельность, которую мы  стараемся  включить в разные виды деятельности, позволяет нам активизировать детскую познавательную активность и на прогулке.  Это способствует  приобретению более содержательных сведений о предметах ближайшего окружения и жизни людей.
- Что будет если снег положить в воду? 
- Можно ли из него лепить?

- Что произойдет если  вылепить фигурку  из снега на дереве?

- Что произойдет со снегом, если  его  принести в группу?

С  помощью  эксперимента вместе с детьми  отвечали на вопрос: почему нельзя есть снег или сосульки? С этой целью рассматривали растаявший снег и сосульки. Теперь детям не нужно напоминать, что на прогулке снег есть нельзя. 
Слайд № 9 (раскрашивание снега)


Эксперименты по раскрашиванию снега включили в непосредственно образовательную деятельность. Этот эксперимент мы начали проводить в группе. Можно ли рисовать на снегу? – такой вопрос мы задали детям. На тарелку со снегом дети капали разноцветными красками. У каждого ребенка получился свой  неповторимый  рисунок. Этот эксперимент вызвал у всех детей особый интерес, поэтому следующим этапом был эксперимент со снегом на участке. Дети с удовольствием рисовали красками на снегу, замораживали цветной лед в формочках. 

 Слайд № 10 (раскрашивание  снежных фигур)


Хочется рассказать об участии в  городском смотре- конкурсе по благоустройству «Зимний городок». Дети уже знали, что рисование на снегу возможно, а здесь мы познакомили их с изготовлением и раскрашиванием  снежных  скульптур. Педагоги детского сада вместе с детьми и родителями воспитанников лепили из снега фигуры различной тематики и затем раскрашивали их яркими красками. Посмотрите,  что из этого получилось. 
Подводя итоги своего выступления, можно сделать вывод, что экспериментирование - это эффективный способ  обучения детей исследовательской деятельности во всех его формах и видах.

