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     Самостоятельная творческая деятельность ребёнка возможна при условии создания специальной предметно-развивающей среды. Для развития самостоятельной музыкальной деятельности детей очень большое значение имеет музыкальный уголок в группе. Цель уголка: создание условий для развития у детей познавательных интересов и творческих способностей.
     Развитие творческого начала детей во многом зависит от оборудования и его привлекательности. В младшей группе необходимы: оригинальность, простота, привлекательность, доступность, а также достаточное количество ассортимента инструментов, дидактических пособий, демонстрационного материала, атрибутов. В нашей группе создан музыкальный уголок «Веселые нотки».  Все пособия в нём эстетичны, привлекательны, просты в обращении, вызывают желание действовать с ними. способствуют концентрации внимания.  Это бубны, погремушки, металлофоны, дудочки, трещётки, маракасы, гармонь, музыкальные игрушки, «Шумелки», с разными наполнителями (горох, фасоль, камешки, песок) сделанные своими руками. 
     Детям очень нравится заниматься с ними как на занятиях, так и в свободной деятельности.
     Собраны картотеки музыкально — дидактических игр: на развитие звуковысотного слуха, чувства ритма, тембрового слуха, на закрепление программного материала. Такие как:
 «Птицы и птенчики», 
 «Кукла шагает и бегает»,
  «Угадай, на чем играю?», 
 «Повтори звуки», 
 «Где мои детки?», 
 «Догадайся, кто поет»,
  «Тише - громче в бубен бей», 
 «Назови песню по картинке»,
  «Чудесный мешочек».
      Основное назначение музыкально - дидактических игр – развивать у детей познавательные и музыкальные способности, в доступной игровой форме помочь им разобраться в соотношении звуков по высоте, развить у них чувство ритма, тембровый и динамический слух, побуждать к самостоятельным действиям с применением знаний, полученных на музыкальных занятиях.
      Индивидуальная работа позволяет выявить возможности детей и раскрыть их музыкальные способности.
 Наш Музыкальный уголок расположен очень удобно, дети имеют возможность свободно подходить и брать инструменты и пособия. Самостоятельно выбирая музыкальные инструменты для игры, дети развивают свои творческие способности, воображение, музыкальную память. Это вызывает у детей интерес к музыке, развивает музыкальный и фонематический слух, мелкую моторику рук. 
[bookmark: _GoBack]      Самостоятельный выбор также помогает экспериментировать с музыкальными игрушками, свободно заниматься творческим музицированием, объединяться в пары и маленькие подгруппы. 
     Под руководством воспитателя получается даже маленький оркестр. Хоть и звучит пока оркестр в разнобой, зато позитивно. Музыкальный уголок – это место, где дети познают музыку и её красоту.




