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В начале августа в нашем детском саду традиционно отмечается День физкультурника. В этот день особое внимание уделяется различным спортивным мероприятиям и подвижным играм на свежем воздухе, а также беседам на тему «Моя спортивная семья».  С помощью бесед педагогами изучался уровень знаний детей в области физической культуры. В ходе разговора большинство детей ответили, что с родителями часто отправляются в велосипедные прогулки и только один ребёнок рассказал, что был в туристическом походе. Этот рассказ вызвал у детей большое удивление. В тот же вечер воспитатели решили провести экспресс-опрос родителей воспитанников на тему «Туризм, как средство физического воспитания ребёнка в семье». Взрослым были заданы два вопроса. 

1. Вы ходите с детьми в туристические походы?
2. Как вы считаете, является ли туристический поход одним из средств физического развития детей?

В опросе приняли участие 18 родителей. По результатам опроса мы пришли к выводу, что родители не ходят с детьми в туристические походы, ссылаясь на занятость и усталость. Считают, что дети 5-ти летнего возраста ещё малы. 

Мы, как воспитатели, пришли к выводу, что данная проблема является актуальной на сегодняшний день, не должна оставаться без внимания и решать её нужно через организацию пробного детского туристического похода в детском саду.

Цель похода.  Организация детской туристической деятельности, направленной на укрепление здоровья и физического совершенствования.

Задачи.

· Совершенствовать основные виды движений
· Закрепить умение ориентироваться в пространстве

· Расширять знания детей в области туризма, физической культуры, краеведения

· Укреплять межличностные дружеские отношения дошкольников

· Мотивировать родителей к применению в кругу семьи практики туристических походов совместно с детьми

Основная идея организации детского туристического похода в детском саду показать родителям, что дети 5-ти летнего возраста имеют уже достаточно хорошо развитые физические качества такие как: скорость, выносливость, координация. Стремятся самостоятельно организовать детские подвижные игры. Проявляют стремление помогать взрослым готовить необходимый инвентарь и убирать его на место.
Ресурсное обеспечение

Материальные: спортивная экипировка детей (удобная обувь, головные уборы, одежда для похода).  Детские рюкзачки, бутылочки с водой на каждого ребёнка, печенье, фотоаппараты, бинокли. Котелок, имитация огня в костре, рогатины для установки котелка. Спортивный инвентарь: (мяч – 2 шт., флажок красный – 2 шт.). Укомплектованный рюкзак воспитателя: влажные салфетки; аптечка;  топор, покрывала 2 шт. бутылка с водой.
Трудовые: педагоги и воспитанники старшей группы

Финансовые. Не требует финансовых затрат

Механизм реализации похода

Воспитатель: - Ребята, сегодня в нашей стране отмечается день физкультурника, и я вам предлагаю отметить это событие необычным способом, мы пойдём с вами в туристический поход в парк. Но прежде, чем отправиться в поход, ответьте мне на вопросы:

- Как называют людей, которые отправились в поход?

- А нас с вами можно назвать туристами?

-Зачем ходят в поход?

- Чем люди занимаются в походе?

- Какие предметы необходимо взять с собой в поход? (Ответы детей).
 Напомните дети, мне, пожалуйста, правила поведения в пути и на природе.
Ответы детей:

Правила поведения

- Нужно найти себе пару и построиться в колонну;
- Во время пути никто не отстаёт и не перегоняет друг друга;
- В походе быть внимательным и слушать воспитателя;
- Не мусорить, убрать всё за собой, помогать товарищам.

 Одеваемся, берём рюкзаки, строимся и отправляемся в дорогу.
А вот и парк со спортивной площадкой, которая оборудована натянутой волейбольной сеткой. 

-Ребята, все снимаем рюкзаки и кладём их в одно место. Неподалёку от спортивной площадки оборудовано место для отдыха и костра. 

Воспитатель. Ребята, а вы знаете, как готовят еду в походе? Что для этого нужно? (Хворост, спички, специальное место для костра, вода для тушения). Предлагаем детям собрать сухие веточки для костра.
Дети помогают воспитателю подготовить место для костра, укладывают сухие ветки, ставят имитацию огня.  Воспитатель создаёт проблемную ситуацию для детей. Как повесить котелок над огнём? Дети пробуют применить все свои предложенные варианты. Воспитатель показывает, как поставить рогатины к костру, чтобы повесить котелок над огнём для приготовления пищи.

Дети собираются вокруг костра, делятся впечатлениями.
Предлагаем детям самостоятельно организовать спортивную игру «Мяч через сетку». 

После игры воспитатели вместе с детьми устраивают небольшой пикник. Дети пьют воду, угощают друг друга печеньем. После небольшого отдыха предлагаю вам погулять на полянке, пофотографировать друг друга, рассмотреть интересные объекты в бинокль, а кто желает может поиграть. (Свободная деятельность детей).

Воспитатель: - Ребята, наш поход заканчивается. Что нам необходимо сделать?  (Убрать за собой место, где мы отдыхали)

 Разбираем свои рюкзачки, парами строимся в колонну, идём обратно в детский сад.

На территории детского сада воспитатель задаёт вопросы детям: 

- Скажите, дети, что вам понравилось в походе? 

- Что вы дома расскажите своим родителям о походе?
Детский туристический поход воспитатели Норенко Н. В., Терентьева О. А. организовали 11 августа 2020 года в МДОУ «Детский сад «Дюймовочка» городской округ город Переславль-Залесский.
Цель похода была достигнута, задачи выполнены в полном объёме. Во время похода дети проявили умение правильно вести себя на природе, демонстрировали экологическую культуру. Соблюдали правила безопасного поведения. Проявляли доброжелательность, готовность выручить сверстника, считались с интересами и мнением товарищей. Проявили умение договариваться и самостоятельно организовали подвижную игру с мячом с элементами соревнования. У детей сформировались начальные представления об активном отдыхе, о значении двигательной активности в жизни человека.
Фотоматериалы похода были размещены в группе для родителей в мессенджере Viber. Фотографии вызвали у родителей полный восторг. Они поблагодарили воспитателей за организацию пробного детского туристического похода. Предложили продолжить данную практику. 
На следующий день дети отразили свои впечатления от похода в продуктивной деятельности. Рисовали мелками и красками на тему «Наш поход», лепили физкультурное оборудование, конструировали рюкзак туриста из бумаги.
Мы планируем организовать зимний лыжный поход вдоль правого берега реки Трубеж с участием родителей. Также для дальнейшего развития практики организации детского туризма подписали Соглашение о сотрудничестве в качестве социальных партнёров со Станцией юных туристов. Намечен план совместных мероприятий на предстоящий учебный год.

