Муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Дюймовочка»

Конспект занятия на тему «Семейный альбом»

Воспитатель: Федосеева М.Г.
Семья – это счастье, любовь и удача,
 Семья – это летом поездки на дачу.
 Семья – это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты. 
Рождение детей, первый шаг, первый лепет, 
Мечты о хорошем, волнение и трепет.

Цель: воспитывать любовь и уважение к членам своей семьи; уточнять и обобщать знания детей о семье, о том, кто такие родные; формировать представления о составе семьи, используя фотографии членов семьи ребёнка, совершенствовать умение составлять короткий рассказ о своей семье, называя имена и отчества родных; закреплять умение выразительно декламировать стихи, понимать и объяснять смысл русских пословиц о семье, развивать связную речь, познавательные интересы, логическое мышление.


Оборудование страницы семейного фотоальбома, ласковые ромашки, фотографии родителей в детстве, запись голосов родителей, бумага, цветные карандаши для рисования, запись песни о семье.  

Беседа: «Что значит любить родителей»

1. Книга


- Дети, сегодня я хотела рассказать вам сказку о ребёнке, который жил один. А начиналась она так: «Жил — был мальчик, который был один-одинёшенек на свете. И никого у него не было — только он …...» Но потом, дойдя до этого листа в сказке, я подумала: «А разве так бывает, чтобы у человека никого не было? Как вы считаете? А у вас есть кто-нибудь родной? Как мы называем одним словом родных людей?

(Семья)

1. Как называют членов семьи?

(бабушка, дедушка, папа, мама, сын, дочь, внук, внучка)

2. Зачем человеку семья?

3. Как родители должны относиться к своим детям?

4. Как дети должны относиться к своим родителям?

Обобщение: Семья — это близкие люди, которые живут вместе. У вас есть родители, а у ваших родителей тоже есть родители — это ваши дедушка и бабушка. Родители очень любят своих детей, даже когда сердятся на них. Они волнуются и переживают за вас. Семья нужна людям, чтобы каждый чувствовал, что его любят, и чтобы всем было хорошо.

2. Игра «Кто Я?»


Дети становятся в круг, воспитатель — в центре. Воспитатель бросает одному из ребят мяч и задаёт вопросы:

Я — мама, а ты мне кто? (сын, дочь).

Я — папа, бабушка, дедушка, тётя, дядя. 

Я — внучка, а ты мне кто?

Кому ты дочь?

Кто тебе мамина мама?

Кто тебе папина сестра и т.д.

Кто тебе мамин брат?

3. Составление рассказов о семье, рассматривание страницы семейного фотоальбома (родословная — история семьи). Можно рассказывать и словами и рисунком.


Дети, ваши родители принесли в детский сад странички семейного фотоальбома, на которых изображены ваши семьи. Сейчас вы рассмотрите ещё раз эти странички, а потом расскажите о своих родных.

4. Рассказы детей.

Настя Т. «Моя семья», Настя С. «Мой папа», Демьян К. «Моя сестрёнка Кристина», Ваня В. «Мой дедушка», Ульяна «Моя мама».

5. Этюд «Из семени — в дерево»


Ребёнок родится совсем маленьким, но родители заботятся о детях и дети вырастают, становятся взрослыми.


Вот давайте сравним рост растений с взрослением ребёнка.


Чтобы это сделать, представьте, что вы маленькое, сморщенное семечко, которое посадили в землю. (дети садятся на корточки, сжимаются в комочек, убирают голову, закрывают её руками). За ростом растений следит садовник, а за вами родители. «Садовник» очень бережно относится к «семенам», поливает из (гладит по голове и телу), ухаживает. С тёплым, весенним солнышком «семечки» начинают расти (дети поднимаются). У него раскрываются «листочки» (руки тянутся вверх), растёт «стебелёк» (вытягивается тело), появляются «веточки» с «почками» (руки разводятся в стороны, пальцы сжимаются). Наступает момент, и «почки» лопаются (дети резко разжимают кулачки) и «росток» превращается в прекрасное сильное «дерево». Наступает лето, «дерево» хорошеет, любуется собой (осматривают себя), улыбается деревьям — соседям (улыбки соседям) и садовнику. Кланяется ему, дотрагивается до него.

6. «Ласковые ромашки»


Вот и у нас на поляне расцвели красивые ромашки, которые ваши мамы назвали: «ласковые ромашки». Почему они их так назвали? Потому что на лепестках написано, как ласково называют вас родители, а в середине каждой ромашки помещены ваши фотографии, когда вы были совсем маленькими. Посмотрите, какой красивый получился букет.

7. Приход феи.


Здравствуйте, дети! Сейчас я посмотрю и поиграю с вами. Посмотрю как вы относитесь к родителям, чем сможете им помочь.

а) Этюд «Любимые родители»

Я вам дам куклу и посмотрю, какие вы любящие родители. Нужно успокоить ребёнка, от плачет. (даёт сначала маме, потом — папе) 2 парам.

б) «Узнай родных по голосу»

Сейчас вы послушаете запись голосов родных и скажите, чей это голос?

в) «Узнай родных по фотографии»

(когда были маленькими или учились в школе)

г) Разыгрывание ситуаций «Как бы ты поступил?»

1. К бабушке в деревню приехал внук Петя (убежал без предупреждения гулять за калитку)

2. Поздний вечер. Пора ужинать и ложиться спать. Мама взяла девочку за руку, чтобы отвести её домой, но она упирается, вырывает руку, топает ногами, кричит: «Не хочу! Не пойду!

3. Мама приходит с работы с тяжёлыми сумками. Дети смотрят телевизор

Ситуации: чем ты можешь порадовать родных, в обычные дни, в праздничные дни, когда кому — нибудь нездоровится.

9. Итоги. Звучит песня о семье. 
Песня «Моя семья»

Приложение:
Настя Сиротина 

Я хочу рассказать о своём папе: Сиротине Павле Александровиче. Мой папа сильный, смелый, добрый и справедливый, он всё знает и всё умеет. Папа работает механиком на заводе. Он нас очень любит: меня, маму, мою старшую сестру — Катю. Папа играет, гуляет со мной, водит меня в детский сад, помогает дома маме.


Я даже выучила стихотворение о папе:


Не терпит мой папа безделья и скуки,


У папы умелые, сильные руки.


И если кому — нибудь надо помочь,


Мой папа всегда поработать не прочь. 

Антон


С нами живут бабушка и дедушка, они родители мамы, её мама и папа. Я очень люблю своих бабушку и дедушку. Они очень много знают, рассказывают интересные истории, заботятся обо всех. Мы живём дружно, любим друг друга. Недавно у меня был день рождения, собралась вся моя семья. Было очень весело.

День рожденья


Гости прыгали и пели


После сели все в кружок


Пили чай, конфеты ели


И хвалили пирожок.


Был хорош пирог капустный


Но куда вкусней другой


Очень сдобный, очень вкусный,


С ярко — жёлтой курагой.


А потом играли в прятки


В куклы, салки и лошадки,


А потом все вдруг ушли,


И мы с братишкой спать легли.
Настя Танчинец

Я живу в городе Переславле. Меня зовут ……. Я хочу рассказать Вам о своей семье. Наша семья большая и дружная. У меня есть папа и мама — это мои родители. Они самые лучшие. У меня есть также 6 братьев и сестра. Братья: Сергей, …., …...., учатся в школе, а сестра Тася ходит в детский сад. У меня есть дедушки и бабушки, которые живут на Украине. Я хочу рассказать стихотворение о семье:


Есть такая поговорка:


«Дома стены помогают»


И Анюта, и Егорка


Поговорку эту знают


Здесь родные непременно


Приголубят, пожалеют.


Потому-то дома стены


Помогают, лечат, греют.
Ярослав


Я хочу рассказать о своей маме. Мою маму зовут Повод Елена Александровна. Моя мама добрая, красивая, ласковая. Она работает в магазине, продаёт постельное бельё, салфетки, полотенца. Дома у мамы тоже много забот. Нужно готовить еду, убирать, стирать. Мы с папой помогаем маме. Я люблю свою семью и хочу рассказать стихотворение о маме, которое называется «Мамины глаза».


Словно бирюза Мамины глаза


Ясные и чистые Добрые, лучистые


Будто звёздочки горят Озаряя все вокруг


И со мною говорят 
Мама — мой любимый друг!
