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«Будьте творцами нравственных достоинств ребёнка. Как садовник заботливо лелеет веточку культурного сорта плодового дерева, привитого к дичку, так мы, воспитатели, должны беречь и охранять в ребёнке всё хорошее…»
В.А. Сухомлинский

Мой путь к профессии воспитателя был долгим. Может так сложились обстоятельства моей жизни, или судьба решила показать мне правильность моего желания, предоставив возможность сначала поработать в других сферах деятельности. Затем повернула мой путь к профессии воспитателя детского сада – знакомству с огромным миром детства, любви и добра, где звучит чистый и искренний звук детского голоса.
Что же означает – профессия «воспитатель детского сада», воспитатель необыкновенных малышей, которых доверяют родители, самое дорогое и самое бесценное?
Воспитатель – кто это такой?
Наставник или назидатель?
А может, он творец и душ ваятель,
А может просто человек,
След, оставляющий на век?
И простотой и глубиной души
Способный в жизнь нам выстроить мосты!

Детский сад – это теперь и мой дом, в котором меня ждут, любят маленькие человечки, к которым я спешу каждый день. 
Подхожу к детскому саду, и ловлю себя на мысли, что иду к ним, к «своим деткам», чтобы слышать их вопросы, которые они задают на перебой, хвалятся, рассказывают что то, признаются в любви, каждый старается тебя коснуться, привлечь внимание. Я называю их «свои дети», даже не задумываясь. На каком-то подсознательном уровне. Ведь так и есть, каждый ребенок для меня, как родной. За каждого переживаю и люблю каждого, без исключений. Каждый ребенок, хоть еще и маленький, личность, и очень интересно наблюдать, как он растет, учится и знать, что в этом и твоя заслуга. Только за это можно любить свою профессию, а сколько еще разных, приятных моментов и ситуаций.
Рабочий день - один не похож на другой, то вызывает усталость и разочарование, то преображает и окрыляет. Трудности, неудачи отступают, когда вижу живой блеск в глазах детей. Глаза, глазёнки, глазищи…. Смотрят, изучают, оценивают, просят о помощи. Мне нравиться с ними заниматься, играть, радоваться их успехам, открывать новое. Мне нравится смотреть на мир глазами детей, находить в этом радость и удовлетворение. Что может быть важнее, чем ощущение обнявших тебя детских ручонок, доверчиво склоненной головки на твое плечо.
Я понимаю, что должна не просто вложить в детей знания, главное мое предназначение – научить детей впитывать знания с охотой, открыть перед ними мир, научить их жить в этом мире. Я учу их мыслить, учу слушать и слышать, смотреть и видеть, говорить и высказываться, а главное – чувствовать. Дети – это радость, это самое дорогое, что у нас есть.
За эти годы я никогда не сожалела о том, что моя жизнь проходит среди детей. Эта профессия заставляет меня забывать все проблемы и огорчения, ощущать себя всегда здоровой, энергичной, молодой и всегда находиться в мире неповторимого, сказочного детства. Люблю свою профессию и нашла в ней своё призвание, утвердилась в ней, а это значит, что я – счастливый человек.
Я – педагог и я люблю свою работу, потому что она помогает мне раскрыться духовно и понять смысл моей жизни, потому что я хочу, чтобы все дети были счастливы, здоровы, чтобы они любили и ценили жизнь, верили в мечту, умели ставить цели и стремились к их достижению. Я очень хочу научить всему этому детей и вести их по удивительной дороге, дороге жизни в будущее… 
Я люблю людей, с которыми работаю. Здорово, когда тебя окружают добрые и отзывчивые люди, от этого становится как-то теплее на душе, а в мире светлее! 
Я рада, что имею такую возможность, быть воспитателем…
Я – воспитатель и этим горжусь,
Что вместе с детьми жить на свете учусь,
Да, я актриса многих ролей.
Но главная роль – заменять матерей!

